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  »4«ي  گزینه -131
  )محاسبات عددي(

/ ...
13 0 039039039333  

  باشد. می 9م نهم بعد از ممیز شود که رق ملاحظه می
------------------------------------------------------   

  »3«ي  گزینه - 132
  )محاسبات عددي(

( )
( )

 


 

2
2

11 6 2 3 2
3 2 2 1 2

  

صورت قدرمطلق عدد  بنابراین جذر عدد فوق به


3 2
1 2

باشد.  می 

بایـد  ،باشد مخرج این کسر منفی و صورت آن مثبت می جا که از آن
  ضرب کرد. سپس داریم: 1این عدد را در 

  
  

        
3 2 2 3 2 2 3 2 2
1 2 1 2 2 1 2 2 2 4 3 2

 

  .باید مخرج کسر فوق را گویا کنیمحال 
 

 
 

3 2 2 3 2 6
3 2 3 2

  9 2 2 2 6
 


7 2 29 2 7  

------------------------------------------------------   
  »2«ي  گزینه - 133

  )محاسبات عددي(
         10 44 2 9 3 4 1024 9 81 4096 729 3367  

 3367 7 481  
 3367 13 259  
 3367 37 91  

پـذیر اسـت  بخش37و  13، 7بـر  3367شود عدد  ملاحظه می
 پذیر نیست. بخش11بر ولی 

------------------------------------------------------  

  »1«ي  گزینه - 134
  )محاسبات عددي(

مانده بـا حاصلضـرب  در هر تقسیم، مقسوم برابر است با مجموع باقی
علیه. طبـق صـورت سـؤال در ایـن تقسـیم،  قسمت در مقسوم خارج

مانـده را  است. حال اگر باقی 15علیه برابر  و مقسوم aمقسوم برابر 
r قسمت را  و خارجq :درنظر بگیریم داریم  

a q r
a q q a q

q r
 

        

15 15 5 14 55  

a q  5 14  

aدد در نتیجه ع    باشد. پذیر می بخش 14بر  5
------------------------------------------------------  

  »1«ي  گزینه -135
  )شمارش(

ت. اسـ n2عضـوي برابـر  nي  هاي یک مجموعه تعداد زیرمجموعه

و تعــداد  n(A)صــورت  را به Aي  اگــر تعــداد اعضــاي مجموعــه

  درنظر بگیریم، داریم: n(B)صورت  را به Bي  اعضاي مجموعه

n(B) n(A) n(A) n(B) n(A)     2 22 2 2 2 2  

(n(A) ) n(A)

n(B) n(A)

 
 



32 8 2 2
2 4 2

  

------------------------------------------------------  

  »2«ي  گزینه - 136
  )شمارش(

مشــترك  1همگــی در صــدگان  200و  100اعــداد طبیعــی بــین 

متغیـر  9تا  0تواند بین  ها می هاي یکان و دهگان آن هستند و رقم

است  15باشد. مطابق صورت سؤال مجموع ارقام اعداد مطلوب برابر 

پس مجموع یکان و دهگان باید برابـر  ،است 1و چون صدگان برابر 

  داریم: ،درنظر بگیریم aو دهگان را  bاشد. اگر یکان را ب 14

a b
a b
a b
a b

  
   
   
   

IÄ IÄ IÄ
IÄ IÄ
IÄ

9 6 7 8 9
8 7 8 9
7 8 9
6 9

  

، 187، 199، 198، 197، 196صورت  در نتیجه اعداد مطلوب به

هـا برابـر  هستند که تعـداد آن 169و  179، 178، 189، 188

  د. باش می 10

------------------------------------------------------  

  »1«ي  گزینه -137
  )محاسبات عددي (

و قیمـت نهـایی  tP، قیمت تمام شـده را fPقیمت فروش کالا را 

  داریم: گاه گیریم. آن در نظر می nPفروش رفته را 

f tP P
120
100  

n f t tP P P P    
95 95 120 114
100 100 100 100  

درصـد قیمـت  14شود که سود فروش این کالا برابر با  ملاحظه می

  ي کالا است.  تمام شده
------------------------------------------------------  
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  »1«ي  گزینه - 138
  )معادلات جبري(

 V3و حجـم اسـتوانه را  V2، حجـم کـره را V1کعـب را حجم م
  گاه داریم: گیریم. آن درنظر می

V V V V V V *

V V V **

     

  

1 2 3 1 3 2

1 2 3

32 3 2 2
3 7 5

  

  داریم: **در  *با جاگذاري 

V V V V V V    3 2 2 3 2 3
9 53 7 5 22 2  

V
/

V
   3

2

5
52 1 252 4

1

  

------------------------------------------------------  

  »2«ي  گزینه -139
  )معادلات جبري (

گیــریم. طبــق  درنظــر می bو طــول آن را  aعــرض مســتطیل را 
bصورت سؤال  a واحـد بـه ابعـاد  6باشد. پس از افزودن  می 3

aمستطیل، عرض مستطیل معادل   و طـول مسـتطیل معـادل  6
a 3   داریم: ي مساحت مستطیل محاسبه در گاه خواهد بود. آن 6

  S S kÄk]®ÃõTv¶ ´Äk¤®ÃõTv¶ 252  

  (b )(a ) ba    6 6 252  

  ( a )(a ) a    23 6 6 3 252  

  a 23 a a a    218 6 36 3 a  252 24 216  
  a ,b  9 27  

  S   ¾Ã²»H 9 27 243  
------------------------------------------------------  

  »3«ي  گزینه - 140
  )محاسبات عددي(

V m cm    3 7 34 10 12 48 10  
شود معـادل کشد تا نصف آب استخر تخلیه  مدت زمانی که طول می

  است با:

t / s
  

7 624 10 4 8 1050  

کـه بـر حسـب  دست آمده بر حسب ثانیـه اسـت و بـراي این عدد به
24روز محاسبه شود، باید آن را بر عدد  شبانه   تقسیم کرد. 3600

/ st / ...
  



64 8 10 1000 55 5524 3600 18  

/شود که آب استخر طـی مـدت  ملاحظه می ...55 روز  شـبانه 55
ام آب اسـتخر نصـف 56ي روز  شود. در نتیجـه در میانـه تخلیه می

  شود. می
------------------------------------------------------  

  »3«ي  گزینه -141
  )قضيه تالس(

  ي تالس داریم: مطابق قضیه
x x x x x

x


       2 25 2 3 20 2 3 2 3 20 04  

( )( ) x  
         2 3 133 4 2 20 9 160 169 4  

x /
x
    ¡¡ù

1
2

2 5
4

  ------------------------------------------------------  

  »4«ي  گزینه -142
  )مسطحههندسه (

  

12

12

A

C

D

E

F B

  
ضـلعی منـتظم  ي شش همـان زاویـه Bي  زاویه ABCدر مثلث 

 ABجا که ضلع  باشد. از آن درجه می 120است. در نتیجه معادل 
بـا رسـم ارتفـاع وارد بـر  ،باشـد واحد می 12هر دو معادل  BCو 

ــث متساوي ــن مثل ــده در ای ــث قائم قاع ــا  الســاقین، دو مثل ــه ب الزاوی

دانیم در  تشــکیل خواهــد شــد. مــی 90و  30  ،60هاي  زاویــه

نصـف وتـر و  30ي روي زاویـه اي ضلع روبه الزاویه چنین مثلث قائم

60 ،3ي  روي زاویه ضلع روبه
  داریم: وتر است. بنابراین 2

  

6 3

6 3

12

12
30

60

6

A

B

C  
12برابـر  ACخط  شود که طول پـاره ملاحظه می اسـت. بـه  3

نیـز برابـر همـین مقـدار  AEو  CEخط  طریق مشابه طول پاره
  داریم: ACEالاضلاع  نتیجه در مثلث متساوي باشد. در می
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  312

312312

A

CE

  

S منتظم کوچکضلعی  شش ACES ( )   26 6 3 12 39 9 4   

    
2 3 144 3 72 33 4  

S بزرگمنتظم ضلعی  شش ( )   23 6 36 12 144 216 34 4   

S ضلعی محدود بین دو ششي  ناحیه   216 3 72 3 144 3   
------------------------------------------------------  

  »؟؟«ي  گزینه - 143
  )مسطحههندسه (

  کنیم. را محاسبه می شترك بین دو دایرهمي  ابتدا مساحت ناحیه

    
سـاوي صورتی که وتر مشترك دو دایـره رسـم شـود دو هـلال مدر 

  ها رنگی شده است. گردد که در شکل فوق یکی از هلال ایجاد می

تفاضل مساحت یک مثلث از مسـاحت یـک  صورت هبهلال مساحت 

  شود. قطاع دایره محاسبه می

  

O O

A

B

H

  
برابر شـعاع  OOو  OA ،OBهاي  خط شکل طول پارهمطابق 

یـک  AOOدر نتیجـه مثلـث  باشد. دایره و معادل یک واحد می

اسـت.  60ي آن برابـر  باشد که هر زاویه الاضلاع می وي مثلث متسا

OAOقطاع است و  120برابر O ي بنابراین زاویه B  یـک سـوم

  باشد. سطح دایره می

ABOهلال مساحت  A صورت تفاضل مثلث  بهOAB  از قطـاع

OAO B شود. محاسبه می  

S لاله ( ) ( ) 
    2 21 3 31 13 4 3 4   

S محدود بین دو دایرهي  احیهن S 2 هلال 


 
2 3
3 2  

     
تفاضـل مسـاحت  صورت دو برابـر هب ي هاشور خورده ناحیه تساحم

ها محاسـبه  ي محدود بین دو دایره از مساحت هر یک از دایره ناحیه

  شود. می
S ر دایرهه     

S اشورخوردهه ( ) ( ) 
       

2 3 32 23 2 3 2   


 
2 33  

------------------------------------------------------  

  »3«ي  گزینه -144

  )هندسه فضايي(

هاي مکعب هستند و قطـر هـر  خط همان یال پاره 12 ،شکلطابق م

مـوع رسم شـده اسـت. در نتیجـه در مج وجه مکعب نیز 6کدام از 

   شود. خط در شکل مشاهده می پاره 18
------------------------------------------------------  

  »2«ي  گزینه -145
  )مسطحههندسه (

ي  دایـره صورت تفاضل مساحت نیم به ي هاشورخورده احیهنمساحت 
الزاویه  ي دیگر و مثلث قائم دایره هاي دو نیم از مجموع مساحت بزرگ

  شود. محاسبه می

      2 22 3 4 9  الزاویه مثلث قائموتر 13

  
13
  ي بزرگ دایره شعاع نیم2

S الزاویه ثلث قائمم    
1 2 3 32   

S زرگب ي دایره یمن  ( )     21 13 1 13 13
2 2 2 4 8   

S وچکک ي دایره یمن  ( )     21 2 1 112 2 2 2   

S توسطم ي دایره یمن  ( )     21 3 1 9 9
2 2 2 4 8   

S اشورخوردهه         
1 9 133 32 8 8   

------------------------------------------------------  
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  »2«ي  گزینه -146

  )احجام هندسي(

  

h

2 3

4 3

h

  
الزاویه تشکیل  کنیم. مطابق شکل یک مثلث قائم هرم را رسم میرتفاع ا

ي  طبـق قضـیه شود که وتر آن همان ارتفاع وجه جانبی هرم است. می

 فیثاغورس داریم:

h ( ) ( )      2 2 24 3 2 3 16 3 4 3 36 

h  36 6  

V رمه  S h ( )    21 1 4 3 6 963 3   

------------------------------------------------------  

  »3«ي  گزینه -147

  )مسطحههندسه (

  

4

2

8

4

2
H

F

A B

D C

E

M N

  

MENF MNF MNES S S        
1 18 1 8 2 122 2  

------------------------------------------------------  

  »2«ي  گزینه - 148
  )مسطحههندسه (

  D 2

3

3 H

A B

C  

  AHC

ABHD

ADS
S AD

 
 



1 2 12
3 3  

------------------------------------------------------  

  »1« ي گزینه -149
  )مسطحههندسه (

  

a a

a

15 15

75

75

b b

b
b

  
 bو طـول ضـلع لـوزي را  aالاضـلاع را  ضلع مثلث متساويطول 

جا که محیط مثلث با محیط لوزي برابر است  آنگیریم. از  درنظر می
  داریم:

  ba b
a

  
33 4 4  

ي زیـر  الزاویـه مساحت مثلث قائمبرابر  4صورت  لوزي را بهساحت م
  کنیم. محاسبه می

  75

15

b

  
1، ارتفاع وارد بـر وتـر معـادل 15ي  الزاویه با زاویه مثلث قائمدر 

4 

  ت لوزي برابر است با:حه مسادر نتیج باشد. وتر می

S وزيل 
b bb   

214 2 4 2   

b
S b
S aa

    Áp¼²

W±X¶

2
2
22

2 2 92
163 3 3

4

 

 


9 9 3 3 3
8 3 88 3

 

------------------------------------------------------  

  »4«ي  گزینه -150
  )احجام  هندسي و تشابه(

    
رم هـدر نتیجـه است،  صورت موازي هرم را قطع کرده جا که صفحه به آناز 

هـا برابـر  ابه آنطوري که نسبت تش باشند به کوچک و هرم بزرگ متشابه می

1
1بنابراین نسبت حجم هرم کوچک به هرم بزرگ برابـر است.  2

8 

7تر به هرم بزرگ برابر  ي بزرگ و نسبت حجم قطعه
  است. 8

------------------------------------------------------  
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  »2«ي  گزینه -151
  )مسطحهي  هندسه(
در نتیجـه شـود.  ضلعی منتظم کوچک مشاهده می شش 6شـکل  رد

  داریم:

  

S S
S S

  




 

®§{ ®iHj ́ ÊT¹¶ ÁIÀïÂ÷±òïy{ ¦a¼¨W±X¶

®§{®¨ ¦a¼¨W±X¶

6 6 6
22

36 18
22 11

  

------------------------------------------------------  

  »1«ي  گزینه -152
  )هوش و خلاقيت(
اند همـان  ي مکعـب واقـع شـده گوشـه 8در کوچکی که مکعب 8

شـود. از  آمیزي می هـا رنـگ باشند کـه سـه وجـه آن هایی می مکعب
رد که فقط یک مکعب مرکزي وجود دانیز طرفی در هر وجه مکعب 

هـایی  ترتیب تعداد مکعبشود. به این  آمیزي می ها رنگ یک وجه آن
شود به تعـداد وجـوه مکعـب  آمیزي می ها رنگ که فقط یک وجه آن

ب بـه صـورت بنابراین نسبت مطلـو باشد. می 6ت که اس
8 4
6 3 

  شود. محاسبه می
------------------------------------------------------  

  »4«ي  گزینه -153
  )هوش و خلاقيت(
1مربـع  شتهشکل ر د 2، سـه مربـع 1 3، دو مربـع 2 3 ،

و همچنین  اند گرفتهمربع بزرگ قرار  وشهگچهار مربعی که در چهار 
  ها برابر است با: شود. بنابراین تعداد مربع یک مربع بزرگ دیده می

      8 3 2 4 1 18  
------------------------------------------------------  

  »4«ي  گزینه -154
  )تقارن(
شود کـه هشـت  مرکز شکل یک هشت ضلعی منتظم مشاهده میر د

جا که سایر اجـزاي شـکل  محور تقارن و یک مرکز تقارن دارد. از آن
ازن حول مرکز تقـارن هشـت ضـلعی منـتظم صورت متقارن و متو به

اند پس شکل نهایی نیز داراي هشت محور تقـارن و یـک  قرار گرفته
  مرکز تقارن است.

------------------------------------------------------  

  »3«ي  گزینه - 155
  )هوش و خلاقيت(
 پـر 5ي  ضلعی منتظم، یک ستاره 10 یک ،مثلث مجزا 5از کل ش

  تشکیل شده است. و یک دایره

------------------------------------------------------  

  »1«ي  گزینه -156
  )واحدها -فيزيك (

   ست.تا خورشید ا ي زمین ارهیي س نجومی همان فاصلهواحد 
------------------------------------------------------  

  »4«ي  گزینه - 157
  )ها عدسي –فيزيك (

تـا وسـط عدسـی را  هـا ي آن کـه فاصـله عدسی دو کـانون داردهر 
  نامند. ي کانونی می فاصله

------------------------------------------------------  

  »2«ي  گزینه -158
  )حركت –فيزيك (

  km mv
h s

   1
1036 36 1036  

  km mv
h s

   2
10108 108 3036  

  va
t

 
  


30 10 45  

------------------------------------------------------  

  »3«ي  گزینه - 159
  )نيرو –فيزيك (

BCجا که  آنز ا AB AB ،1ي  است. بنابراین قطعه 7
جرم  8

BC ،7 ي میله و قطعه
اند. با  ا به خود اختصاص دادهجرم میله ر 8

  توان نوشت: قرار دارد، می در وضعیت تعادل که اهرم توجه به این
  نیروي محرك محركبازوي مقاومنیروي  مقاوم بازوي   

  (m ) AB BC (m )         
2 14 2 141 78 8 8 8  

  m m kg     
2 98 96 128 8 8  

------------------------------------------------------  

  »4«ي  گزینه - 160
  )قوانين نيوتون –فيزيك (

جا که در هر دو حالت نیروي خالص وارد بر جسم ثابـت اسـت  آناز 
  :در نتیجه مطابق قانون دوم نیوتون داریم

m a m a m (m / )   1 1 2 2 1 14 5 0 2  
m m m    1 1 14 5 1 1  

F m a N    1 1 1 4 4  
  
  
  


